

## ASOCIACIÓN MUTUA de redenciones á metálico

DIRECCION: Calles Mayor, 34 y Bordadores, 2, principal.—Madrid

Siendo tan considerable el número de mozos que anualmente se declaran soldados, es imposible á la mayoría de las familias poderlos librar del servicio militar, por carecer de la cantidad necesaria.  
Para salvar este inconveniente basta constituir un DEPÓSITO VOLUNTARIO, á nombre del padre ó persona encargada, en el Banco de España ó comercio de garantía, solo

Por 750 pesetas

y con el resguardo inscribir en esta ASOCIACION, á prima fija y sin más aumento, al mozo alistado, el que será redimido á metálico, ó en su defecto

se entregarán 1.500 pesetas

al interesado, si le correspondiese el servicio activo, ó si fuese llamado á él durante los doce años de su quinta.

Los particulares abonarán 50 pesetas para gastos administrativos.

Esta ASOCIACION garantiza las redenciones de sus contratos con el capital que tiene constituido en el Banco de España y no retirando los depósitos de los que deba redimir hasta no entregarles el documento correspondiente.

La Dirección en Madrid y los Representantes en todas las poblaciones de importancia de España admiten suscripciones hasta la víspera del sorteo, y facilitan gratis los datos que se les pidan.

Representante en Alcoy: D. SALVADOR MONLLOR LLORENS, Procurador, Calle de San José, 23, principal.

## TURBINAS LEFEL-PUIGJANER

Aplicables á toda clase de saltos en caudales constantes ó variables.—Rendimiento garantizado 83 por 100.—Modelos á eje vertical y horizontal.—Solidez y regularidad.—Numerosas é importantes instalaciones en España.

Solicítense presupuestos y referencias.

ÚNICO CONSTRUCTOR

ALBERTO PUIGJANER, INGENIERO

Barcelona.—7, Plaza de Tetuán, 7.—Barcelona

## ANÉMICOS ¿QUERÉIS LA SALUD??



Tomad el  
**FERRONINA-BISLERI**  
LICOR RECONSTITUYENTE  
DE LA SANGRE  
DE VENTA EN TODAS LAS  
FARMACIAS, DRUGUERIAS Y CAFÉS  
DEPÓSITO-BAJADA S. MIGUEL-1  
BARCELONA.

1905

Martes 24 de Enero

## La Iglesia y los obreros

Están en minoría los católicos que rechazan la legitimidad de la intervención del Estado á favor de los oprimidos. Tan débil minoría son, que en el Congreso católico de Lieja apenas llegaron á intervenir, y los que se atrevieron á hablar, fueron acogidos con indiferencia unas veces, con murmullos de protesta otras. Me refiero exclusivamente á los Congresos católicos extranjeros, porque en los de España, aun figurando en sus cuestionarios temas sociales y votándose soluciones un tanto análogas á las de Manning ó Ketteler, tales debates y acuerdos constituyeron un episodio que apenas distrajo la atención general de otro género de polémicas.

Nitti, que dedica 470 páginas á estudiar el socialismo católico en el mundo, consagra «una y media» al socialismo católico en España. Hace notar Nitti que «en los Congresos católicos de España, como el de Zaragoza, v. gr. mientras que centenares de oradores tronaron airadamente contra la revolución invasora y lanzaron á porrillo injurias á Italia, haciendo votos por el restablecimiento del poder temporal, apenas un pequeño número de congresistas abordó la cuestión social, y lo que se dijo carecía de espíritu crítico y no estaba en relación con la importancia del asunto.»

Estas tendencias de los católicos, no pueden ser consideradas como manifestaciones aisladas. No es posible explicarse cómo una doctrina que echó tan profundas raíces en Europa Central y el Norte de América, pudo difundirse sin la tolerancia por lo menos del Soberano Pontífice. No es posible aceptar la hipótesis de que cardenales eminentes, obispos esclarecidos, sacerdotes doctísimos de justa fama por su sabiduría y carácter moral, predicaran tales doctrinas contra la voluntad expresa de Roma. Podrá haber matices en las soluciones, pero en el fondo la tendencia acabará, en nuestro juicio, por arrastrar en pos á los tímidos ó vacilantes que aún quedan. Nitti y Azcárate coinciden al observar, que si en toda la honda agitación católico-socialista, el Papa hubiera visto algo así como una moda, una corriente pasajera, hubiese intervenido á tiempo, no tolerando que adquiriese tan grandes vuelos. Y es evidente también—añaden—que si socialistas católicos como Vogelsang, Decurtins, de Mun, Hitzte, Ratzinger, etc., han recibido constantemente del Papa pruebas relevantes de simpatía, es porque la Iglesia ni condena sus ideas ni tiene nada que oponer á las pretensiones del socialismo oportunista.

El insigne León XIII, en su alocución del mes del Octubre de 1889 dirigida á los obreros católicos franceses, inicia el programa que más tarde había de tener tan resonante desarrollo en célebres en-

## QUINTAS

REEMPLAZO DE 1905.—SORTEO DEL 12 DE FEBRERO

### Gran Centro de redenciones militares

establecido en Guadalajara, Hornos de San Gil, 5, desde el año 1880, bajo la dirección de D. Antonio Boixareu, propietario en la misma y en la villa y corte de Madrid, industrial y rentista.

PRECIO DE LAS OPERACIONES

CONTRATO Á PRIMA FIJA Ó ÚNICA

Por 850 pesetas

Conviene se informen los padres de familia antes de contratar con cualquier empresa empezando por la nuestra, de la clase de garantías ó responsabilidad que tiene para poder cumplir sus contratos, y así se evitarán infinitos disgustos, persuadiéndose de que más vale hacer una operación en firme por 850 pesetas que hacerla en falso por 25 y 50 menos, aplicando aquí el adagio de que lo barato es caro.

Este Centro hace el seguro gratis al quinto que demuestre que cualquier Sociedad especialmente de las que funcionan en Madrid, que hacen las operaciones á menos precio de 850 pesetas, cuenta con garantías para responder en forma legal al cumplimiento de unos cuantos contratos según éstas ofrecen.

Para más detalles y contratos, dirigirse al Representante en Alcoy, D. JUAN SO-DAR, San Francisco 24, principal.

cíclicas: exhortales á la obediencia y á la calma, recuerda que el deber de las clases directoras es profesar una benevolencia paternal para los pobres, «poniendo freno á la sed insaciable de las riquezas, de los placeres, del lujo, que tiende á aumentar todos los días en proporciones alarmantes»: ordena á los patronos consideren al obrero «como á un hermano» y no como á un extraño asalariado, con el cual toda cuenta está saldada al pagarle su jornal.

Muy pronto los acontecimientos obligaron á León XIII á consagrarse más concretamente al estudio de estos problemas. No podía, aunque hubiera querido, desentenderse del movimiento socialista pujante y abandonar la dirección de las masas á la democracia. El eco de los combates librados en todo el orbe católico bajo la bandera de prelados esclarecidos, tales como Ketteler en Alemania, Manning en Inglaterra, Gibbons ó Ireland en los Estados Unidos, ascendió á la mansión serena del Vaticano. Allí llegaban precedidas de un rumor de aplausos ó publicadas por las críticas del Sacro Colegio, ora las ideas de Manning mantenedor del salario mínimo, de la fijación del máximo de horas de trabajo, de la reglamentación internacional de las industrias, ora las doctrinas de Decurtins, de Vogelsang, de Hitzte, condenando el capitalismo y la organización industrial de nuestra sociedad presente, defendiendo un verdadero programa de socialismo de Estado... ¿Pero qué más? En las estancias pontificias leíanse artículos atrevidísimos de Lynch, arzobispo de Toronto, afirmando que «la opinión de Manning sobre el derecho al robo en el caso de extrema necesidad está absolutamente de acuerdo con la moral del Evangelio», porque la ley suprema de la naturaleza es la que ordena al hombre conservar su vida y el que se lo impide le mata. «Yo cito las palabras de San Agustín—decía monseñor Lynch—según las cuales, el que priva al hombre del derecho á la vida y al trabajo, «le mata». Un naufragio se ampara de un madero abandonado sobre las olas, que no le pertenece; quien le quita aquel madero le mataría y su acción debiera reputarse como homicidio voluntario á menos que no lo hiciera para salvarse él. Idéntico crimen comete el que arranca al hambriento su última migaja de pan: los pobres irlandeses que se morían de hambre, estaban plenamente autorizados por Dios y los hombres para apoderarse del trigo exportado codiciosamente en provecho de los propietarios... Hay que sustituir la máxima que dice que «la necesidad no tiene ley», por esta otra más exacta: «la necesidad es una ley».

El sabio Pontífice sintió la necesidad de canalizar las corrientes impidiendo que se desbordaran. La Encíclica del 15

de Mayo de 1891, refleja el criterio del Vaticano sobre la cuestión social. Roma habla y resulta influida por las campañas de los prelados reformadores.

Las cuestión social es, según el Papa, harto difícil y peligrosa; difícil, porque resulta aventurado decidir dónde está lo justo en las discordias entre patronos y obreros; peligrosa, porque puede ser explotada por audaces perturbadores. Los obreros se hallan entregados «solos y sin defensa á la codicia de los patronos y á una concurrencia sin freno». La abolición de las corporaciones, la usura, el monopolio de la producción y del comercio, han hecho que «un muy reducido número de hombres extraordinariamente ricos, imponga á la multitud de proletarios un yugo que recuerda la esclavitud».

Mucho se ha discutido acerca de la famosa Encíclica «Rerum Novarum» y no han faltado escritores católicos, que después de leerla, ven en ella la reprobación de todas las «orientaciones socialistas». Conviene en que León XIII predicó la caridad como remedio á los sufrimientos de los pobres; pero rechazan la idea de que apruebe nada parecido á la intervención del Estado. ¿Es eso cierto? Si lo fuese, ¿cómo explicar su consejo de que «los gobernantes deben obrar de suerte que de la organización y gobierno de la sociedad, derive espontáneamente y sin esfuerzo la prosperidad pública y privada»? ¿Cómo explicar recomiendo á los estadistas «la adopción de medidas prontas y eficaces, pues si no hay otro medio de obviar el mal, será de toda necesidad recurrir á la autoridad pública?»

No hace mucho tiempo se publicó en Francia la voluminosa obra «Un Siécle, Mouvement du monde», compilada por monseñor Péchonard, rector de la Universidad católica, y es fama que las pruebas fueron sometidas al propio León XIII: el conde de Mun redacta en ese libro el capítulo titulado «La question sociale au dix neuviéme siécle» y Mr. Georges Goyau, el capítulo «L' Eglise romaine et les courants politiques du siécle». Pues bien, el conde de Mun dice comentando la Encíclica «Rerum Novarum»: «Una lucha se ha entablado entre las dos clases que el siglo de la burguesía formó y mantiene: la de los asalariados y la de los que poseen los instrumentos del trabajo. Esa lucha encierra en sí toda la historia de nuestro tiempo, y el pueblo repite modificándola, la frase que hizo fortuna entre sus amos: «¿Qué es el cuarto estado? Nada. ¿Qué debe ser? Todo.» Y más adelante añade: «La libertad del trabajo, es la libertad de la fuerza... Ella entregó sin defensa á los más débiles á merced de los fuertes, creando el individualismo, que deja á los unos y á los otros aislados frente á frente y abre

la puerta al estrago de la libre concurrencia». Por su parte Goyau sostiene que el Sumo Pontífice combate con la autoridad que le confiere ser vicario de Cristo en la tierra, la doctrina impía que consiste en conferir á la propiedad todos los derechos y ningún deber; la doctrina impía que proclama que «todas las condiciones del trabajo son legítimas con tal de que el obrero las acepte» tratando al trabajador como una fuerza mecánica y no como un hombre. Por eso el socialismo que enseña á los obreros que tal estado de cosas durará solo mientras ellos quieran, se propaga y es justo que así suceda, «cual una verdadera religión».

No es el presente momento oportuno para reseñar la obra fecunda del socialismo católico en la última centuria. Me limitaré á consignar que en el seno de la aristocracia austriaca infiltró el ansia de abnegaciones semejantes á las del famoso 4 de Agosto y que no se satisfacía en Inglaterra propagando ideas, sino que tiende á ejercer una influencia práctica; á tales afirmaciones servirán de prueba el humanitario influjo de Maxen sobre los magnates austriacos y la nobilísima intervención del cardenal Manning en la huelga de los Docks.

Maxen, catedrático de Gotinga, se trasladó á Viena en calidad de preceptor del hijo del rey de Hannover. Inclinado á la soledad y al desdén de las pompas mundanas, vivía muy retirado y no se ocupaba ni poco ni mucho de política. Recibió en su gabinete de estudio á los jóvenes de la aristocracia vienesa, departiendo con ellos sobre las doctrinas sociales de la Iglesia, los salarios, la usura y, en general, todo lo relativo á las reivindicaciones de las clases obreras.

En el número de los discípulos de Maxen se encontraban el príncipe de Lichtenstein y los redactores del periódico católico «Das Vaterland», propiedad del conde León Thun. Poco á poco este pequeño núcleo, congregado alrededor del maestro, llegó á convencerse de que el capitalismo con todas sus consecuencias era contrario al Cristianismo y de que la sociedad debía organizarse, según principios de mayor justicia; en un Congreso de católicos celebrado en Viena, hace ya muchos años, el príncipe Lichtenstein y el conde Egbert Belcredi, hijo del ex-presidente del Consejo de ministros austriaco, sostuvieron esta tesis con ardor. Así nació el partido católico-social: no deben olvidarlo algunos conservadores y aun liberales españoles y sobre todo ciertos periódicos clericales que hablan de mis halagos á las turbas con ligereza lamentable.

El socialismo católico inglés no se satisface con doctrinas, sino con actos y de ello ofrece gran ejemplo Manning. Al estallar la huelga de los Docks, que amenazaba con el hambre general á Londres y promovió tan gran pánico en la vasta metrópoli industrial, mientras el alto clero protestante se mantuvo apartado de la lucha, el cardenal Manning tomó la iniciativa de un acuerdo. Los «Dockers» vivían condenados al suplicio de Tantalos, viendo pasar por sus manos las riquezas de Londres, y tocándoles á ellos ser una de las clases más pobres de la ciudad. Al asumir Manning su defensa, cuando la gran Metrópoli estaba aterrada, ejerciendo lo más ampliamente posible en favor de los pobres obreros su mediación, centuplicó el tesoro de su merecida popularidad. Así el 4 de Mayo de 1890, en la gran manifestación obrera inglesa á favor de las «ocho horas» de trabajo, vióse en algunas banderas socialistas el retrato del cardenal al lado del de Marx, y cuando en los primeros días del año 1892 murió el ilustre arzobispo de Westminster, agrupábanse llorosas las muchedumbres proletarias en torno de la tumba del varón justo á quien Stead juzga como «a very human saint».

JOSÉ CANALEJAS Y MÉNDEZ.

# ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Teses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.**— Muy útil en la **inconvalecencia de la pulmonía**.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo **UNO ó DOS frascos** para alcanzar la **COMPLETA CURACION**. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un **SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO**.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.  
«El Elixir de Guayacol Torrens» debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espinós, Vidal y Llobregat.  
«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.  
«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.  
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.  
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbez, licenciado en medicina y cirugía.  
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.  
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Bahiera.  
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.  
He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.  
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia; junto a la Droguería de La Luna. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

## LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y **MUY RECONSTITUYENTE**.—Con esta agua de uso general hace **CINCUENTA AÑOS** se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.  
Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á **TODOS** los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún **MUY superior** á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.  
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un **GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS** abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido **MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS**.

### Luis Jabouille, ingeniero

Representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.

OFICINAS EN MARINHA GRANDE (PORTUGAL)

Agente exclusivo para Portugal, España y Marruecos de las casas siguientes:

Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general, compresores de aire, transmisiones, etc., etc. Compañía Franco Americana de construcciones mecánicas en Lesquin Lille (Francia).

Fundiciones, construcciones mecánicas, pequeña calderería y aparatos especiales: E. Lacouture, constructor en Saint Quentin (Francia).

Motores á gas, á esencia ó alcohol, marca «La Lorraine» para la pequeña industria: Ch. Schmid, constructor en Bar Le Duc (Francia).

Aparatos especiales para destapar los tubos de calderas á vapor marca «L'Extensible»: L. Fontaine, constructor, Les Sables d'Olonne (Francia).

Piedras de afilar para tenerías y todas las industrias, marca «La Tubizienne»: A. Mertens y J. Debont, en Cubize (Bélgica).

Tapas de seguridad para pozos y Elevadores de agua para todas profundidades: L. Jonet y C., fabricantes en Raismes. Valenciennes (Francia).

Representante general de grandes casas francesas de armas, cycles y automóviles, productos químicos, farmacéuticos, y veterinarios, aguas minerales, drogas, etc., etc.

EXPORTACION. IMPORTACION. COMISION

Inspector general de «La Caisse Française de Prévoyance» para la venta á plazos de los valores de crédito. París.

Director general de La Compañía de Seguros generales «La Fraternelle Française» en París. Comisario general delegado de la Exposición industrial, internacional de Burdeos, etc., etc.

Corresponsales y agentes serian aceptados. Dirigirse á

LUIS JABOUILLE, INGENIERO EN MARINHA GRANDE PORTUGAL

### PÁGINAS SUELTAS

POR

Julio Puig Pérez

Se vende en la Administración de este periódico á UNA peseta el ejemplar.

**¿MURIÓ LA CALVICIE!!**  
USANDO EL  
**CÉFIRO-ORIENTE-LILLO**



EL QUE ES CALVO es POR QUE QUIERE

Proveedor efectivo de la Real Casa y Patente de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: **Tiña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grisienta), caspa, humores, etc., etc.**  
Millones de personas que han usado el **Céfiro de Oriente-Lillo** certifican y justifican sus prodigiosos resultados.  
**El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere**, pues mediante contrato

**¡Nada se paga si no sale el cabello!!**

Consulta por el autor **D. Heliodoro Lillo, calle de Caballeros, núm. 18, 20 y 22.**—VALENCIA, de 9 á 2, y días festivos de 10 á 1.  
También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.  
De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

**AVISO IMPORTANTE**  
5.000 PSETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

Depósito exclusivo en la casa de la SRA. VIUDA DE D. MANUEL SUCH

### ENFERMEDADES NERVIOSAS

el mejor remedio para curarlas es el

## ELIXIR BERTRAN

20 años de gran éxito

UNIVERSALMENTE RECOMENDADO POR LOS MÉDICOS MAS EMINENTES

Su acción es rápida y maravillosa en la **EPILEPSIA** (mal de San Pau), **COREA** (baile de San Vito), **HISTERISMO**, **INSOMNIOS**, **CONVULSIONES**, **VÉR-TIGOS**, **PALPITACIONES**, **TEMBLORES**, **DESVANECIMIENTOS**, **PÉRDIDA DE LA MEMORIA**, **AGITACIÓN NOCTURNA**, etc.—Venta en Barcelona: farmacia Bertran, Plaza Junqueras, 2.—En Valencia: Dr. Costas, Sombretería, 5.—Sevilla: Dr. Lemus, Serpes, 31.—Madrid: García Capellas, 1 duplicado.

### LECCIONES Y MODELOS

DE

## PRÁCTICA FORENSE

ARREGLADAS A LA LEGISLACION VIGENTE

Con formularios de todos los juicios civiles, criminales, eclesiásticos, contencioso-administrativos, militares, etc. y de todos los actos y contratos en que interviene Notario

FOR

**D. MAURO MIGUEL Y ROMERO**,

Abogado en ejercicio del Ilustre Colegio de Valladolid

CON UN PRÓLOGO DE

**DON TEODOSIO INFANTE PANIAGUA**

Decano de dicho Colegio de Abogados.

Segunda edición notablemente corregida y aumentada

Obra de gran utilidad para Estudiantes, Abogados, Notarios, Jueces, Escribanos, Procuradores y demás personas que se dediquen á la aplicación del Derecho.

Acaba de publicarse el primer tomo de este libro con más de 600 páginas que contiene la **parte civil**, y se vende completo por suscripción al precio de QUINCE pesetas en todas las librerías de España y en casa del autor,

LIBERTAD, 29, 2.—VALLADOLID

Nota.—Los suscriptores de año del «Boletín de los Tribunales», de Valladolid, obtendrán un 10 por 100 de rebaja en dicho precio.

## LOS TIROLESES

Empresa anunciadora establecida en Madrid

Oficinas: Romanones, 7 y 9, entresuelos

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos.

Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con ALTOS DESCUENTOS.

Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianerías, Kiosco frente á las Calatravas y programa oficial del Teatro Real.

Pídanse tarifas.—Rápidas propagandas

**LA DEPRECIACIÓN DEL VINO**

Hoy todos los cosecheros que no explotan una marca se lamentan a una de la depreciación que experimenta el vino, ó mejor diremos de la falta de venta del mismo, como no sea á precios irrisorios.

El fenómeno era previsto. Pudo, por consiguiente, evitarse, ó por lo menos atenuarse en sus efectos desastrosos.

Lejos de haberse hecho lo necesario para contrarrestar el quebranto que esta crisis produce, una medida imprudente de gobierno ha agravado el mal en proporciones intolerables.

¿Cuándo nos acostumbraremos á ser hombres? No se quejan sino los débiles y los tontos. Los fuertes sufren: los inteligentes acuden serena y oportunamente al remedio. Hablemos del mal, pero sólo para arbitrar los medios de defensa.

He afirmado que la depreciación del vino era prevista.

Todos lo recordamos.

A mediados de verano las espas nos prometían una cosecha fenomenal.

Operado el florecimiento y fecundación de la uva en condiciones climatológicas inmejorables, los racimos se presentaron muchos en número y perfectamente sanos.

Las noticias de Francia no podían ser más optimistas. La voz general expresaba la situación diciendo: «No sabremos qué hacer del vino.»

La solución se imponía de suyo. Es tan vieja como los sueños de Faraón: en economía se aplica casi á todo. Estriba tan sólo en **RETENER LO SOBRENTE.**

Hablemos de ello, ciñéndonos al caso concreto del vino, sin dejarnos tentar por las ampliaciones á que nos brindaría idea á la par tan sencilla y fecunda.

Era fácil calcular el *quantum* á que llegaría el excedente de producción sobre las necesidades del mercado.

Si los principales cosecheros hubiesen contraído el compromiso formal, con sanción penal si se quiere, de no ofrecer á la venta sino un tanto por ciento de su producción—la cantidad equivalente al promedio de su venta,—salta á la vista que, *limitada la oferta*, se podía sostener el precio, ya que no en su integridad, por lo menos dentro de tipos razonables. La depreciación derivada del exceso de mercancía no habría tenido razón de ser, por la explicación obvia de que tal exceso se había retirado del mercado.

El sacrificio pecuniario de los cosecheros habría sido nulo. El que pudo vender el año pasado 60 cargas de vino á 30 pesetas, embolsó 1.800.

El que ha querido vender este año 100 cargas á 16 pesetas, no ha cobrado más que 1.600 pesetas.

Con más vino ha perdido 200 pesetas. Si en virtud del acuerdo general, los propietarios hubiesen retenido un 40 por 100

de su cosecha y hubiese podido venderse las 60 cargas sólo á 25 pesetas, habría percibido el propietario 1.500 pesetas.

Cien menos que ahora, pero tendría 40 cargas más en su bodega.

Se dirá: esto es quimérico porque es imposible la unión y el compromiso, que es el supuesto de la solución preconizada. Ya lo sé, y la prueba es que á pesar de haber lanzado oportunamente la idea, nada se ha hecho, no ya para realizarla, pero ni siquiera para intentarla.

Esto no quita nada á la bondad del remedio. Esto sólo quiere decir que del mal lamentado con tan amargas quejas son culpados los mismos perjudicados, dado que no ponen por obra lo necesario para la curación.

Supongamos que en plena *constelación del trisul* esto se lograra. Veamos lo que podrá hacerse por este medio, cuya conveniencia no defiende en absoluto, sino como medio circunstancial y transitorio.

El objetivo principal al preconizar esta idea fué aprovechar el estímulo poderoso que el deseo de aminorar los estragos de una baja en el precio debió producir en el ánimo de los cosecheros para inducirles á entrar por el camino de la solución definitiva, cual es *criar vino* a vez de vender mosto.

El vino retenido podía destinarse á la crianza, aumentando su valor por el perfeccionamiento de su calidad.

¿Medio de efectuarlo? Hay algunos propietarios, pocos en

número por desgracia, que poseen los conocimientos enológicos necesarios y el capital suficiente para realizar por sí mismos la crianza en cuestión.

Casi todos ellos tienen, en fuerza de su crédito técnico y del renombre de su marca, el crédito personal pecuniario si tuviesen que acudir al préstamo, en el caso lamentable de no disponer de dinero suficiente para la operación.

¿Qué sería lo mejor? La crianza de los vinos por la acción individual ya que la asociación— conviene no olvidarlo—es sólo un recurso, tan beneficioso como se quiere, pero un recurso al fin, para *suplir* las deficiencias de la acción individual. ¿No es lo mejor el que no haya necesidad de suplir deficiencias?

Pero como tales deficiencias existen lo que se refiere á los conocimientos teórico-prácticos de elaboración y también en lo que atañe al capital indispensable para trabajar, de ahí la conveniencia del sindicato.

En nuestro país tenemos ejemplos fehacientes que excusan una demostración de tal aserto. El marqués de Riscal logró crear un tipo de vino de mesa cuyo crédito es ya universal. Es lo más acabado que en la materia tenemos en España: fué obra de un individuo. En La Rioja hay sociedades que siguieron su ejemplo. Gracias á ellas todavía se mandan vinos españoles, sin disfraz extranjero, á América. Ha sido la obra del Sindicato.

Otros hay que sin los vuelos del marqués de Riscal han hecho bastante: entre ellos don Ignacio Girona; y hablo de él porque conozco las vicisitudes de su noble empeño y porque fué de los primeros en proponerse crear una marca. Es seguro que dadas las condiciones de Urgel, la crisis de la filoxera y otras dificultades, ha sido menester las ventajas que resultan de que un individuo pueda por sí solo, para que el éxito haya coronado los esfuerzos de este agricultor meritísimo. Faltan en el Panadés y otras comarcas catalanas Sindicatos como en La Rioja que sigan los pasos de los propietarios que logran vender el vino en botellas.

Aportando al Sindicato un sobrante que se puede estimar como capital ingresado: con el crédito que resulta de la *prenda* que hay en garantía, de la solidaridad y crédito mutuo de los asociados, basta con un buen director y un buen jefe de bodega para llevar el negocio adelante.

La prevista para la abundancia de cosecha tuvo sus correctivos. Los pedriscos (contra los cuales los cañones tronaron poco porque la pólvora es cara gracias al monopolio de los explosivos y porque el gobierno no puede cederla, ya

que según una real orden del ministerio de la Guerra la necesita para las alvas), los pedriscos, digo, ocasionaron una gran disminución en la vendimia. La sequía amenguó considerablemente la cantidad de mosto obtenida. La baja en el precio del vino no se ha contenido á pesar de esta. La razón es que han sobrevenido otras causas artificiales que han agravado la situación. Al estudio de la situación actual y de sus remedios consagraremos otro artículo.

JOSÉ ZULUETA.

**DR. ARNAL**  
(OCULISTA)

Se ha establecido en Alicante (por razón del clima) el reputado Médico oculista, DR. ARNAL, el cual ha instalado su Clínica Oftalmológica, Esplanada de España, número 1, principal, derecha.

Dedicado (exclusivamente) hace 30 AÑOS, al estudio de las enfermedades de los ojos, son INNUMERABLES los enfermos DESAHUCIADOS á quienes ha devuelto la vista con sus ESPECÍFICOS y ARRIESGADAS OPERACIONES.

Honorarios módicos: Horas de consulta, de once á una. Gratis para los pobres, de nueve á diez de la mañana. ESPLANADA DE ESPAÑA, núm. 1, principal, derecha.—Alicante.

**SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL**  
(ANTES JULIUS G. NEVILLE)

Compañía Anónima. Capital: 2.000.000 de pesetas  
Domicilio: MADRID-MAHON  
Talleres en MAHON  
Sucursal: BARCELONA  
CENTRAL: MADRID, Alcalá, 33 y 35  
Delegación de la casa  
CROSSLEY BROTHERS de Manchester

Motors to gas. Legítimos motores CROSSLEY para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema CROSSLEY, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema DOWSON.—Calderas y máquinas de vapor Davey Paxman y C.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Blake.  
Material de minas. Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en: España suman más de 30.000 caballos de fuerza.—Delegación exclusiva de la Société Genoiseise pour la construction d' instruments de physique et de mécanique.—Especialistas en máquinas para la fabricación de hielo é instalaciones frigoríficas en general.

Para informes, D. Pablo Colomina Pérez.—Alcoy

**Grandes plantales ó viveros DE OLIVOS, ALMENDROS Y NOGALES**

OLIVOS.—Blancaleta, Rochal, Alfafarena, Manzanilla y otras variedades. Edades de 2, 3 y 4 años.  
NOGALES Y ALMENDROS.—De 2, 3 y 4 años.  
Precios convencionales, según clases, edades é importancia de los pedidos.  
Dirigirse á BLAS SEGURA, (Provincia de Valencia), ONTENIENTE

**Servicio fijo directo y semanal ENTRE BARCELONA Y GANDIA**

El magnifico y veloz Vapor "VICENTE SALINAS,"

saldrá de Gandía directo para Barcelona todos los sábados á las tres de la tarde. Salida de Barcelona para Gandía: todos los miércoles á las nueve de la mañana.

Admite carga y pasajeros á precios convenientes, con fletes corridos para Celta y Marsella, con transbordo en Barcelona.

Para los pasajeros de Barcelona con destino á las estaciones de la línea de Alcoy á Gandía habrá un tren que saldrá después de la llegada del vapor á Gandía.

Para informes dirigirse en Gandía: á su Consignatario D. RAMÓN PERELLÓ.— En Barcelona: á sus Consignatarios Sres. Viuda de Orfila, Cert y Domenech, Parque, 3, ó á sus armadores Sres. SALINAS y SCHAFER, Pasaje de la Paz, 10.—En Alcoy: Agencia del Ferrocarril de Alcoy á Gandía, San Lorenzo, 17.—En las demás estaciones, á los Jefes de las mismas.

**ELIXIR VIGORIZADOR BERTRAND**



Este nuevo preparado, producto de constantes estudios y numerosos ensayos, puede competir con cuantos se ofrecen hoy al público.  
Es el remedio más eficaz que se conoce para detener inmediatamente la caída de los cabellos, destruir la caspa en pocas veces de usar el ELIXIR, conserva y fortifica los cabellos, y los hace crecer de una manera rápida y asombrosa; cura la tiña pelada y la fobosa, hace renacer el pelo, en todas las edades impide la canosidad y cura, en fin, todas las enfermedades del cuero cabelludo; *millares de clientes atestiguan su bondad.*  
Este ELIXIR es completamente inofensivo, no contiene substancias inflamables como la mayoría, por lo tanto no arde y puede usarse de día como de noche sin peligro, una tercera parte del contenido son puros extractos vegetales, lo cual deberá agitarse bien cada vez que quiera usarse para que éstos se mezclen bien y con el fin de que dé el resultado debido.

PRECIO DEL FRASCO: 3 PESETAS  
De venta en la Droguería del Moro, Polavieja 31

**ELIXIR ESTOMACAL**

DE SAIZ DE CARLOS

**CURA**  
**CURA**  
**CURA**

La indigestión, dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenterias, en niños y adultos, catarros intestinales y cuantas enfermedades del aparato digestivo son causadas por pereza en las digestiones, ó van acompañadas de inapetencia y repugnancia para tomar alimentos.  
La dilatación del estómago, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica, la hiperclorodia, la anemia y clorosis, con dispepsia ó gastralgia, originadas por debilidad ó por desnutrición; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.  
El mareo de los que viajan por mar, por ser una afección cuyos síntomas se notan en el aparato digestivo, predominando las náuseas y los vómitos, unidos al malestar general.—La pereza en las digestiones, causadas por disgustos, vida sedentaria y por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El que padece del ESTOMAGO ó de los INTESTINOS es porque quiere. En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, Tónico, Digestivo y Antigastrálgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad.

**CURA** El dolor de estómago, las acedias, aguas de boca y vómitos, ayuda á la digestión, abre el apetito y tonifica, siendo preciso su uso para los que viven en países cálidos, porque nutre al enfermo y evita la demacración y debilidad, tan frecuentes en estos climas enervantes.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada del Elixir Estomacal, que es de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se use años seguidos, y que pueden tomario lo mismo el enfermo del estómago que el que esté sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.  
Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra *Stomaliz*, marca de fábrica registrada.—De venta: Serrano, 30, farmacia, MADRID, y principales de España, Cuba, Filipinas, México, América del Sur, Estados Unidos é Inglaterra.

Diez años de éxitos constantes

**CALLE DE LA PAZ** (Peris y Valero) Esquina á la de Luis Vives **Valencia**

**GRANDES ALMACENES**

**EL AGUILA**

**ROPAS HECHAS**

**Varios artículos**

**PRECIOS FIJOS** **SUCURSALES: Barcelona, Zaragoza, Cádiz, Madrid, Málaga, Sevilla, Valladolid.** **ENTRADA LIBRE**

# EL AGUILA — Tejidos de todas clases — EL AGUILA

## IMPORTANTISIMO PARA EL PUBLICO

El dueño de este establecimiento, con el propósito único de modificar su actual negocio por el de la compra y venta de toda clase de tejidos en calidad de saldos, participa á su clientela y al público en general, que desde esta fecha se rebajan todos los artículos de esta casa á precios fabulosamente baratos. Viendo de cerca la necesidad que adolece esta importante ciudad en la que no se ha pensado nunca en implantar un negocio de esta naturaleza, creo que con ello he de reportar inmensos beneficios á todas las clases sociales, especialmente á la más menesterosa, la que en lo sucesivo podrá con economía adquirir los artículos que le son más necesarios en igualdad de clases, con grandes diferencias de precio. Las condiciones que se establecen para la venta, han de ser precisamente al contado, con precio fijo para todos.

POLAVIEJA, 5. **EL AGUILA** POLAVIEJA, 5.

### ALCOY

Esta mañana ha sido recibida por el alcalde de la comisión del Centro de sociedades obreras, la que ha dado cuenta de los acuerdos adoptados en el mitin celebrado el pasado domingo.

Después de cambiadas impresiones y ante las observaciones de nuestra primera autoridad local, quedó reconocido por los obreros que la comisión patronal se inspiraba en móviles y adoptaba toda clase de medidas, compatibles con los medios de que dispone, en beneficio de la clase obrera; así como el alcalde ponderó la senates y cordura de los trabajadores alcoyanos y de la comisión que los representa.

Gracias á todos queda restablecida la normalidad.

Para que la comisión patronal pueda facilitar trabajo al mayor número posible de los que no lo tienen, y al propio tiempo atienda á los gastos que origina el abaratamiento de subsistencias, no nos cansaremos de encarecer á los mayores contribuyentes que autoricen con su firma la suscripción iniciada, entregando á la nombrada comisión el 10 por 100 de la contribución que cada cual tiene impuesta, como único medio para atender, cual es debido, á las clases necesitadas.

—¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

—Según noticias que recibimos de Valencia y que nos merecen entero crédito, se encuentra muy mejorado de la dolencia que viene padeciendo en la vista, el reputado médico y muy querido amigo nuestro D. Salvador García, siendo probable que á fines de semana ya se encuentre de regreso.

Celebramos muchísimo la mejoría de nuestro amigo.

—El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

—Se encuentra en esta ciudad nuestro estimado amigo D. Sandalio Carbonell, exdiputado provincial por este distrito y actualmente alcalde de Tibi.

—Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

—En la madrugada de hoy ha dejado de existir nuestro estimado amigo don Federico Liácer Cantó, conserje que fué durante algunos años del Casino Alcoyano, y persona muy conocida y estimada en Alcoy por sus excelentes condiciones personales.

Descansen en paz el malogrado amigo y reciban su viuda doña Pilar Blanes y demás estimable familia, nuestro sentido pésame.

—EL FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

—Para el próximo jueves se anuncia en el teatro Circo de «El Trabajo» el debut de una gran compañía mágico fantástica dirigida por el célebre artista italiano Cav. Rochester y que seguramente llamará la atención de este público.

—EL FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas á los convalecientes.

—MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

—Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA UMBRA se combate la obesidad.

### La revolución en Rusia

Madrid 23

Continuamente llegan despachos de París dando detalles de los disturbios ocurridos durante el día de ayer y madrugada de hoy en San Petersburgo.

Uno de estos despachos dice que, según los datos facilitados por la policía moscovita, el número de muertos asciende á 2.000 y á 15.000 los heridos.

Se añade que infinidad de estos últimos se han curado en casas particulares, y no puede saberse por tanto la verdadera cifra de los heridos.

Los revolucionarios siguen fabricando bombas de dinamita para defenderse de los ataques de la fuerza pública.

El gobierno ha circulado órdenes prohibiendo terminantemente la venta de armas y explosivos.

El sangriento y horrible combate librado esta madrugada á las cuatro terminó abandonando los revolucionarios las barricadas que habían construido, y que defendieron unas cuantas horas á la desesperada.

La lucha fué horrenda, pues las tropas cargaron á la bayoneta y en medio de la mayor oscuridad, llegando á combatir cuerpo á cuerpo.

El termómetro marcaba entonces 17 grados bajo cero.

El gobernador de San Petersburgo ha publicado un bando excitando al pueblo á que deponga su actitud y prohibiendo la formación de grupos.

El público que presencié los sucesos de ayer apostrofaba á los oficiales del ejército, diciéndoles:

«Aquí sois más valientes que en la Mandchuria.

En Port-Arthur os faltaban municiones, y aquí os sobran para fusilar al pueblo inocente.»

El grito de los revolucionarios que más dominaba era el de «¡Abajo la guerra!»

Otro despacho dice que ha circulado el rumor de que los amotinados se apoderaron anoche del gran duque Sergio, dándole muerte.

En otro telegrama se dice que esta noticia no ha podido ser confirmada oficialmente; pero se insiste en el rumor de que el hecho es cierto.

Algunos periodistas moscovitas han interrogado á los jefes de los revolucionarios, los cuales aseguran que el movimiento estallado ayer en San Petersburgo lo secundarán la mayor parte de las provincias del imperio.

Añaden que no pasarán muchas horas sin que se hayan sublevado algunas provincias.

Crean además que las guarniciones de algunos departamentos harán causa común con los revolucionarios.

Finalmente dicen que los soldados que rodean al zar son los más reaccionarios de todo el ejército ruso.

### Jabón líquido Ideal

Es el producto que por sí solo se recomienda por ser muy higiénico y antiséptico. De venta en la

Droguería del Soldado

Juan Botella y Compañía

POLAVIEJA, 4

### NODRIZA

Mercedes Blanes, de 24 años, con leche de cinco meses, domiciliada en la calle de Doña Saurina número 12 (funeraria), desea encontrar criatura para su casa.



Santo de hoy.—Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo.

Santo de mañana.—La Conversión de San Pablo y Santa Eivira.

### Vinicultores

#### SALIFENOL

Aclara los vinos y evita el agri-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yeso y demás drogas.

#### VINOS AGRIOS

##### El Neutralizador Bofill

los cura, dejándolos á su primitivo estado. Productos Enológicos.—R. Cantero, Pintor Sorolla, 17 (patio lado subasta), Valencia.—Catálogos y consultas, gratis.—Casas en Madrid, Barcelona, Bilbao.

### Pianos ESTELA

(ANTIGUA CASA BERNAREGGI) Exclusiva en España del «PEDALIER CATEURA» de cuyo sistema se ofrecen ventajosamente pianos de tres, cuatro y seis pedales.

La venta en Alcoy de los pianos ESTELA pertenece exclusivamente al DEPÓSITO Y ALMACEN DE PIANOS, Santo Tomás, 33, entresuelo. Catálogos gratis.

### D. José Echegaray, catedrático

La Facultad de Ciencias de la Universidad Central y la Real Academia de Ciencias, de acuerdo con el ministro de Instrucción pública, han propuesto el nombramiento de D. José Echegaray para la cátedra de Física Matemática en el doctorado de Ciencias de la Universidad Central.

El Ministro, presidiendo el Consejo de Instrucción, propuso á este Cuerpo que designase al mismo Sr. Echegaray para la indicada cátedra, y el Consejo, por aclamación aceptó la idea, después de escuchar de labios del Sr. Lacierva su deseo de hacer uso de las facultades extraordinarias que la ley de Instrucción pública le concede para proveer esta clase de cátedras en personas eminentes, nombrando á D. José Echegaray, honra de España.

No pudo ser más acertado el nombramiento.

### Desde Madrid

Madrid 23 Enero de 1905.

En los Círculos políticos se concede importancia grande al Consejo que ha de celebrarse pasado mañana.

En dicha reunión ha de ocuparse el Gobierno de la cuestión relativa á la apertura de las Cortes, y se decidirá si ha de presentarse á las Cortes ahora ó si ha de aplazar su presentación.

En el seno del Gobierno hay tendencia

### Banco Vitalicio de España

#### Seguros sobre la vida

Presidente de la Junta de Gobierno:

EXCMO. SR. MARQUÉS DE COMILLAS

Delegado en Alcoy:

D. EUGENIO CARBONELL BAS

Oficinas de la Delegación: San Francisco, 27.

en favor de aplazar la reanudación de las tareas parlamentarias, y creemos no equivocarnos consignando que ese criterio lo profesan todos los ministros, excepto el de Instrucción pública.

Nada puede prejuzgarse acerca del acuerdo que recaiga, pero no estará demás advertir que significados individuos de los consultados en estos últimos días por el presidente de Consejo opinan que el Gobierno debe presentarse á las Cortes, llevando un presupuesto verdad; y por tanto que procede el aplazamiento de la reunión de Cortes.

¿Que hará el Gobierno?

Esperemos al miércoles, y entonces podrá hablarse con entero conocimiento de causa.

Tiene, pues, el Consejo próximo, gran alcance político.

El Presidente del Consejo, recibió hoy á los periodistas, manifestándoles que, como á todo el mundo, le habían sorprendido los sangrientos sucesos de San Petersburgo, en los cuales, como es natural, han influido los reveses que los rusos han tenido en el Extremo Oriente.

Refiriéndose á las noticias que circulan acerca del alcance político que pueda tener el Consejo del próximo miércoles, se limitó á decir que nada podía constatar, entre otros motivos, porque era opuesto en absoluto á hacer profecías en política.



INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

### La revolución en Rusia

Madrid 24 (16-20)

Despachos de San Petersburgo, aseguran que el Czar y la Czarina han salido de la capital, marchando á Gat, población de China.

Dícese que salieron con toda clase de precauciones, logrando escapar sin el menor contratiempo.

Madrid 24 (16-20)

Los reservistas movilizados del ejército ruso niegan á obedecer á los oficiales.

Muchos de aquellos se han unido al pueblo y les han ayudado en sus luchas con los cosacos.

Madrid 24 (16-20)

Despachos oficiales de San Petersburgo, indican que el número de muertos asciende á cien y á doscientos el de heridos.

Añaden que las noticias telegrafiadas por los corresponsales son exageradas. Las noticias oficiales, como es natu-

ral, quitan importancia á los sucesos, pues todas las informaciones coinciden en que el número de muertos se eleva á 2.000 y á 15.000 el de heridos.

Cada momento es más rigurosa la censura rusa y difícilmente se consigue telegrafiar la verdad de los sucesos.

Madrid 24 (16-40)

Los empleados de los edificios públicos de San Petersburgo están alarmadísimos ante el rumor que corre con insistencia de que dichos edificios han sido totalmente minados por los revolucionarios y que serán volados de un momento á otro.

Madrid 24 (16-40)

Noticias urgentes de Rusia dicen que el movimiento revolucionario se ha extendido á Moscon, Riga y Odesa.

Los amotinados han asaltado en Sestresk la gran fábrica de fusiles, apoderándose de miles de armas.

La situación del imperio se agrava rápidamente.

La gente huye de las poblaciones, presintiendo que hoy y mañana ocurran jornadas sangrientas.

Haciendo la rosca

Madrid 24 (16-20)

Dícese que el Duque de Connaught vendrá á Madrid con objeto de invitar al Rey para una gran revista á las escuadras inglesas ancladas en la Ría de Vigo.

Contra los consumos

Madrid 24 (16-20)

En Alcañiz se han promovido serios motines contra los consumos.

Se han quemado todos los felatos de la población y se han cruzado muchos tiros entre la guardia civil y los amotinados.

Nada de política

Madrid 24 (17)

Hay absoluta carencia de noticias políticas.

La gente solo se ocupa de los sucesos de Rusia.

El público espera con ansia los periódicos, que son arrebatados de manos de los vendedores.

La edición de anoche del «Heraldo de Madrid» que se había aumentado con miles de números, quedó agotada totalmente en menos de una hora.

### De propia cosecha, á domicilio

Especialidad en vinos de Benejama, comunes, fondelletes y para relleno de barriles rancieros.

JOSE PEREZ BELDA

San Roque, 3

